
Listje in šilovje, kolike je vrednosti za 
gozde. 

Ako zemljišče v kakem gozdu, v kterem 
se ni grabila stelja, le površno pogledamo, bo­
demo zapazili, da vsa zemljiščna površina ob­
stoji iz več različnih plasti, ki pa niso ostro 
med seboj druga od druge ločene. Nad kamen­
jem in skalovjem, ki se še ni v svoje prvotne 
dele razkrojilo, se nahaja plast iz raznega ka­
menja veče ali manjše debelosti, nad to plastijo 
leži prst in nad prstjo gozdna stelja. 

Stelja ali nastelj, pri nas tudi „gtraja" 
imenovana, se nareja iz mahovja, t rave in 
plevela v zelenem, pa tudi suhem stanu in pa 
iz listja in šilovja. ki je s časom z drevja ska­
palo. Stelja je gozdu to, kar je gnoj njivi, 
vrtu, travniku, sploh vsemu kmetovavskemu 
gospodarstvu. 

V nji se nareja in nahaja ogeljna kis­
lina, gnjilec in vse druge tvarine, iz kterih se 
posamezni organi in deli rastline narejajo in 
vstvarjajo. Pa ne samo t o ; s steljo so tudi v 
tesni zvezi fizikalične lastnosti gozdnega zeml­
jišča sploh. 

Med temi lastnosti stoji pa na prvem 
mestu ona lastnost, ktero imenujejo vodospre­
jemno sposobnost, to je namreč ona lastnost, 
ktera dela zemljišče zmožno veliko množino 
kapljivo tekoče vode na enkrat v se sprejeti, 
to vodo pa le po malem v spodnje zemljiščne 
plasti spuščati. 

To lastnost pa imajo med vsemi mehanič­
nimi zmesninami gozdnega zemljišča ravno naj 
bolj deli gozdne stelje v visoki meri. Naj več 
posrkajo vode med svoje dele razne sorte ma­
hovja, izmed kterih nektere, kakor je skušnja 
pokazala, pet, celo devetkrat toliko vodo, ko­
likor same težijo, v se in sicer na enkrat 
vzeti. 

In zato pa tudi zalaga gozd leto in dan 
z vrelci, ki nikdar ne posahnejo doli in rav­
nine z vodo, gozd vravnava vodno stanje rek 
in potokov, pa tudi razmere vlage in toplote v 
zraku, deluje ugodno na napravo rose, megle 
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in oblakov, zabranuje škodljive učinke manj­
ših in umerjava škode večih ploh, povodenj, 
plazov in zemljiščnih utrgov. Gozd je toraj 
ne glede na denarno vrednost lesa za podiranje 
godnega, po kterem se v potrebi gotovo ne po­
zabi seči, pravi pomagavec v sili. 

Zato pa tudi zasluži, da mu je kmetova­
vec hvaležen in da mu vsaj glavne žile, za 
njegovo življenje potrebne ne podreže, to je, 
da ga po nespametnem ne slači stelje. 

(Konec prihodnjič.) 

Kakšna kamra je dobra za mleko? 
Dobra mlečna kamra mora biti popolnoma 

suha in skoz in skoz snažna in čista. Naj 
bolje kaže, če se na severni strani poslopja 
nekaj vglobljena v zemljo napravi. Pod mora 
biti ali iz cementnega apna ali pa iz kamne­
nih plošč. 

Imeti mora okna z zatvornicami, tako da 
se mora pristop zraka vravnavati . Ako se z 
mlekom na navaden način postopa in mleko v 
plitvih latvicah neshlajeno postavlja tako mora 
kamra dosti velika biti, da se morejo vse poso­
dice na pod postaviti. 

Krivo je namreč, kar se pa le prepogosto 
nahaja, da se mlečne posodice jedna na drugo 
postavlja, ker tako zrak ne more popolnoma 
do mleka, kteri naj bolj mleko hranuje. Vrh 
tega so gornje posodice tudi vplivu hlapov iz­
postavljene, kteri iz spodnjih posodic puhtijo. 
Da je mleko dobro in koristno, če pride z zra­
kom v dotiko, se da lahko dokazati. V pokriti 
posodi se mleko prej vsiri, kakor v odkriti, če 
so druge razmere sicer jednake. Mlečna kamra 
mora celo dojbo od dveh dnij sprejeti, če se 
vse mleko za nasmetovanje postavi; kjer se le 
eden del mleka za to postavi, tam tudi manjši 
prostor zadostuje. 

Sejmovi 19. dec. Teharje, 21. dec. sv. To­
maž nad Laškim, 23. dec. v Brežicah. 


